

# Ленинское ЗНАМЯ

Орган Беловского райкома КПСС и  
районного Совета депутатов трудящихся

20-й год издания

№ 31 (2679)

Суббота,

14

марта

1970 г.

Цена 2 коп.

## ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

### О СОЗЫВЕ VII СЕССИИ РАЙСОВЕТА

Исполком районного Совета решил созвать седьмую сессию районного Совета депутатов трудящихся 8 апреля 1970 года. На обсуждение сессии выносятся вопросы „О состоянии и мерах улучшения медицинского обслуживания населения района“. Докладчик т. Капелин К. И.—главврач больницы, содоклад т. Рахмановой В. К.—председателя постоянной комиссии районного Совета по здравоохранению и соцобеспечению.

### ПО НОВЫМ ПРОГРАММАМ

Исполком районного Совета утвердил план, в котором предусмотрел подготовку и перевод учащихся четвертых классов общеобразовательных школ на обучение по новым программам в 1970—1971 учебном году.

Исполком обязал район, председателей сельских и поселковых Советов и директоров школ принять необходимые меры к размещению переводимых учащихся в школьных интернатах, организации регулярного подвоза детей к средним и восьмилетним школам, а также к удешевлению питания школьников, проживающих в интернате.

### ЦЕННОСТИ—В НАДЕЖНЫЕ РУКИ

В Пермьяковском райкоопе (председатель Свернялис В. К.) много сделано и делается для улучшения подбора и воспитания кадров, что положительно сказывается на работе торговых предприятий. Так, план товарооборота за январь выполнен на 104,6 процента, за февраль—на 106,3 процента. Но в райкоопе до сих пор не изжито такое позорное явление, как растраты и хищения. Причина одна: отсутствие должного контроля, проникновение в торговлю слабо подготовленных, а порой нечистых на руку людей. Исполком райсовета указал правлению райкоопы на неудовлетворительную работу с кадрами.



## СОРЕВНУЮТСЯ В ТРУДОЛЮБИИ

### Наши интервью

Вчера мы позвонили начальнику мехколхоза № 1, что базируется в Артыште, и попросили Ивана Васильевича Дорошенко рассказать нам о том, как возглавляемый им коллектив несет трудовую юбилейную вахту. Вот что он нам сообщил:

— О трудовом энтузиазме нашего коллектива в предъюбилейные дни убедительнее всего говорят такие, к примеру, цифры: февральский план в денежном выражении выполнен на 117 процентов, а в физическом объеме — на 110. При этом выработка на одного рабочего составила 116, а на механизмы 114 процентов.

— Иван Васильевич, назовите имена тех, кто оказался победителем в соревновании по итогам февраля. — попросили мы.

— Среди машинистов экскава-

торов первое место присуждено коммунисту Александру Федоровичу Васильеву и его помощнику Юрию Кошкину. Их выработка — 11 480 кубических метров земли в месяц, а месячное задание они выполнили на 168 процентов. Второе место по праву заняли Иван Семенович Мельников и его помощник Виталий Стариков, выполнившие февральский план на 134 процента. С экскаваторщиками успешно соревнуются в трудолюбии и наши водители. Так, Иван Сергеевич Пермьяков сделал в феврале на своем КРАЗе 13 369 тонна-километров, выполнив месячный план на 229 процентов. Как и Пермьякову, первое место присуждено и шоферу Алексею Васильевичу Бондаренко, выполнившего месячное задание на автомашине марки МАЗ-503 на 176 процентов.

Отличные показатели у водителя автомашины Василия Прокопьевича Бубнова, у бульдозеристов Сергея Николаевича Миловзорова, Ивана Петровича Усова и Александра Ивановича Алешина, у токаря Владимира Павловича Новикова, у электросварщика Алексея Селивановича Радцева и у других наших тружеников.

— А как работает коллектив в марте? — спросили мы у И. В. Дорошенко.

— В марте темпы мы не только не сбавляем, а стараемся наращивать их с каждым днем, — ответил Иван Васильевич. — Ведь скоро вековой юбилей вождя, а наш коллектив твердо решил выполнить высокие обязательства, взятые к этой знаменательной дате. И я не сомневаюсь, что мы успешно справимся с ними.

(Наш корр.)

### Кто сегодня впереди

#### Сведения о надоях молока

В первой колонке цифр — надоев за 11 марта 1970 г., во второй — ± к надоев на эту дату прошлого года (кг на корову).

#### СОВХОЗЫ:

«Родина»	7,9	+ 0,7
«Н.-Пестеревский»	7,4	+ 0,8
«Гурьевский»	6,7	+ 0,9
«Рассвет»	6,5	— 0,2
«Пермьяковский»	6,5	+ 0,3
«Моховский»	6,4	— 0,1
«Салаирский»	5,9	— 0,8
«Бачатский»	5,7	— 0,8
«Горский»	5,3	— 0,2
«Беловский»	5,0	— 0,3

#### КОЛХОЗЫ:

Им. Ильича	9,0	+ 2,0
Им. 21 партсъезда	7,3	+ 0,1
«Правда»	7,0	— 0,1
«Россия»	6,7	— 1,2
«Кувасс»	6,2	+ 0,3
«Сибирь»	5,9	+ 0,3
По управлению	6,6	—

### ИЗВЕЩЕНИЕ

16 марта в Старо-Пестеревской средней школе состоится семинар секретарей школьных парторганизаций. Приглашаются завучи по воспитательной работе.

Отправление автобуса от вокзала в 10 часов утра.

ОТДЕЛ ПРОПАГАНДЫ  
И АГИТАЦИИ РК КПСС.

## Конференция рационализаторов

12 марта состоялась IV районная конференция Всесоюзного общества рационализаторов и изобретателей. С отчетным докладом выступил А. В. САМОЙЛОВ, председатель объединенного совета ВОИР.

В прениях приняли участие А. Е. Иванов, главный инженер управления сельского хозяйства райисполкома, И. К. Агафонов, инженер совхоза «Рассвет», И. М. Клименков, главный агроном управления сельского хозяйства райисполкома, И. Е. Прокудин, механик колхоза

им. 21 партсъезда, М. И. Качалов, секретарь областного совета ВОИР.

Конференция избрала объединенный районный совет ВОИР, председателем которого избран А. В. САМОЙЛОВ.

Конференцией избраны ревизионная комиссия и делегаты на областную конференцию ВОИР.

В заключение самые активные члены ВОИР были награждены почетными грамотами и денежными премиями.

Над усовершенствованием и конструированием работают сейчас многие инженеры и рядовые труженики. Успешно проходят творческие поиски в рядах изобретателей и рационализаторов нашего района.

Значительно расширились ряды ВОИР. Теперь общество объединяет 720 человек. За последние четыре года в совхозах и колхозах района внедрено 377 рационализаторских предложений. За четыре года пятилетки в рационализаторский фонд внесено 344 400 рублей, что составляет 114,8 процента к пятилетнему плану. А за один прошлый год рационализаторы и изобретатели внесли в трудовую копилку 102 тысячи рублей. 62 человека получили за четыре года дипломы, почетные грамоты и конкурсные премии.

Особенно хорошо потрудились рационализаторы В. П. Грибанов из совхоза «Горский», М. Ф. Бызов из колхоза им. 21 партсъезда, В. И. Васильев из совхоза «Ново-Пестеревский», И. Ф. Надеев и И. М. Шварев, оба из совхоза «Рассвет», и многие другие. Так, например, главный агроном совхоза «Родина» Виктор Васильевич Пивцаев реконструировал и механизировал в кар-

тофелехранилище на 1000 тонн все процессы за- сыпки, выгрузки и операций при хранении. На этом хозяйство сэкономило 29 565 рублей.

Хорошо поставлена работа ВОИРа в совхозе «Рассвет», колхозе им. 21 партсъезда и совхозе «Горский».

В 1969 году рационализаторы взялись за трудную задачу — более широко использовать электроэнергию. Результаты были отличные. В совхозе «Рассвет» от внедрения одиннадцати электронагревателей сэкономили около 900 тонн угля и 468 человеко-дней.

Наряду с несомненными успехами ВОИРа имеются и просчеты. Актив рационализаторов очень слабо вовлекает в техническое творчество молодежь — выпускников училищ профтехобразования и средних школ. Недостаточную работу проводит объединенный совет ВОИР. Не во всех хозяйствах вплоть до 1970 года функционировали первичные советы, а в таких крупных совхозах, как «Моховский», «Родина» составы организаций по числу рабочих крайне малы. Слабо развит обмен рационализаторским опытом между хозяйствами района и пр.

Н. ТУПИЦЫН.



Серовская птицефабрика — лучшая в Свердловской области. В прошлом году она дала 28 миллионов яиц, почти на девять млн. больше плана. НА СНИМКЕ: работница Л. Рошня на сортировке яиц.



ИРКУТСК. При Институте физиологии и биохимии растений создается станция искусственного климата. В разных помещениях здания будет различная температура, влажность, освещенность. Десятки холодильных установок, кондиционеров, ламп дневного света обеспечат климатическое разнообразие. Научные сотрудники, аспиранты и лаборанты исследуют биохимические особенности растений, их устойчивость к различным температурам.

НА СНИМКЕ: в теплице станции.

Фотохроника ТАСС.

### ГОВОРЯЩАЯ ГАЗЕТА

Недавно пермьяковские зрители познакомились с необычным видом кино, так называемым световым. Отличие этого вида кино от обычного заключается в том, что для его «съемок» не требуется студия со специальным оборудованием. Работники Дома культуры Петр Кудрявцев, Мария Милицына и секретарь комсомольской организации Александр Горшков

«поставили» его сами. Зрители с большим интересом ознакомились с первым выпуском, посвященным В. И. Ленину. В световом кино использованы фрагменты из кинофильмов, «живая» речь Ленина. Первые два показа состоялись на центральной усадьбе Пермьяковского совхоза. В ближайшее время с ним ознакомились рабочие других ферм этого хозяйства.

Л. КРАСИЛЬНИКОВ.

**СОВЕТСКАЯ РАБОТА:**

учить депутатов, значит  
повышать их активность

# ДЕПУТАТЫ — НАША ОПОРА

На последних выборах местных органов власти депутатами нашего сельского Совета избраны 31 человек. 13 из них трудятся в сельском хозяйстве, 8 — на железнодорожном транспорте, остальные — в других учреждениях.

На первой же организационной сессии были образованы следующие постоянные комиссии: планово-бюджетная, сельскохозяйственная, по народному образованию и комиссия по охране социалистической законности. В них вошли 24 депутата.

Какая же практическая работа ведется с депутатами? Хорошей школой для депутатов, безусловно, является их участие в проводимых периодически сессиях сельского Совета. О созыве очередной сессии, ее повестке дня они узнают за пять дней, что позволяет им подготовиться к ней.

Наши депутаты не являются пассивными наблюдателями на этих сессиях. Члены постоянных комиссий, и отдельные депутаты привлекаются к подготовке тех или иных вопросов, которые предстоит рассмотреть на очередной сессии. Они же проверяют и исполнение того или иного решения.

Большинство депутатов очень добросовестно выполняет свои общественные обязанности и ведет большую работу среди избирателей. Взяв, к примеру, депутатов В. А. Фридрих, П. И. Полудина, М. Ф. Поневину, Т. М. Гудину, П. И. Шибентова, Н. М. Никитенко и К. П. Крапивницкого. Они являются подлинными вожаками масс, активно проводят в жизнь все решения и являются действительными представителями народной власти на местах.

Выработались у нас и определенные формы учебы нашего со-

ветского актива, такие как дни депутата, на которых они знакомятся с законами и постановлениями, принятыми Верховным Советом и правительством. Кроме того, в такие дни депутаты обмениваются опытом работы с избирателями, они знакомятся со своими правами и обязанностями.

А чтобы избавить депутатов от неоправданных вызовов и отрыва от производственной работы, в день проведения очередной сессии у нас проводятся и заседания постоянных комиссий, которые обсуждают итоги своей деятельности, заслушивают отдельных руководителей о работе возглавляемых ими учреждений, определяют конкретные поручения членам комиссий и решают другие вопросы.

Так, уже нынче комиссия по народному образованию на своем заседании заслушала одну из школ о работе по воспитанию учащихся и о связи учительского коллектива с родителями. А бюджетно-плановая комиссия рассмотрела вопрос о ходе выполнения январского плана товарооборота всеми магазинами, размещенными на территории нашего сельского Совета.

Проводит исполком и специальные созывы той или иной постоянной комиссии, где обсуждаются вопросы улучшения работы по отраслям, а также изучается советское законодательство.

В своей практической деятельности мы практикуем и индивидуальные встречи со своими депутатами непосредственно на их рабочих местах. В ходе таких встреч депутаты получают необходимые советы и инструкции по различным вопросам, касающимся их депутатских обязанностей и выполнения тех или иных поручений.

Нет нужды перечислять все

формы и методы работы с депутатами, их слишком много. Важнее отметить другое. Усиление работы с советским активом со стороны нашего исполкома значительно повысило активность депутатов сельсовета. Еще год назад мы насчитывали среди них не так уж много «боевых штыков», а теперь не менее 70 процентов от числа всех депутатов добросовестно выполняют свои депутатские обязанности и принимают активное участие во всей советской работе, которую проводит наш сельский Совет.

Заметнее становится влияние депутатов и на производстве, повышается их авторитет среди трудящихся, они становятся желанными гостями на своих избирательных участках. В этом нас убедили отчеты депутатов перед своими избирателями. С ними выступили 80 процентов наших депутатов. При этом собрания проходили активно, на них было высказано много критических замечаний и хороших предложений, направленных на удовлетворение запросов и нужд избирателей.

После выборов в местные Советы мы уже провели 6 сессий Совета, 17 заседаний постоянных комиссий, два дня депутата, а с отчетами перед избирателями выступило 26 депутатов из 31.

В заключение еще раз хочется подчеркнуть, что депутаты — наша главная опора и неопценимая общественная сила во всех делах, которые мы проводим. И еще мы пришли к твердому выводу о том, что чем больше мы с ними работаем, тем эффективнее та отдача, которую мы получаем от депутатов.

**И. ТОНАРЕВ,**  
председатель Конаевского  
сельского Совета;  
**М. ЛОСЕВА,**  
секретарь.



НА СНИМКЕ: В. И. Ленин в своем кабинете в Кремле беседует с американским экономистом П. Христенсоном, 28 ноября 1921 года.

Фотохроника ТАСС.

Работы московского скульптора Г. Д. Чечулиной — миниатюрные скульптуры и композиции, выполненные в фарфоре, неизменно привлекают внимание любителей. Выпускает их Дулевский фарфоровый завод.

НА СНИМКЕ вы видите одну из ее работ — скульптуру «Владимир Ильич Ленин в Горках».

Фото Н. Грановского.

Фотохроника ТАСС.



## СОВЕТЫ и культпросветработа

Недавно состоялась сессия нашего сельского Совета, на которую были приглашены работники клубов, библиотек и активисты села. Решался вопрос об участии сельской интеллигенции в культурно-просветительной работе, о том, как ее улучшить, каким образом оформить красивые уголки, рабочие места и производственные объекты.

Сессия приняла соответствующее постановление. Жаль только, что на эту сессию не приехала заведующая отделом культуры т. Незгозинская, хотя мы ее и приглашали. Не пошла она к нам никого и из работников своего отдела. А у нас и у наших культпросветработников было желание с их помощью решить ряд вопросов, в частности, мы бы хотели, чтобы они нам помогли приобрести некоторые инструменты и оборудование для клубов и библиотек.

**Г. ТУШКОВ,**  
председатель Сосновского сельского Совета.

В цех № 5 швейной фабрики «Луч» я зашел уже в конце рабочего дня. В помещении было прохладно и последние отблески заката скупо пробивались сквозь стекла. За швейными машинками, стоящими вдоль стен около окон, работали девушки. На полу, на столах валялись разноцветные обрезки материи, было видно, что рабочий день прошел напряженно.

Начальник цеха Ранса Пехтерева, временно замещающая ушедшую в отпуск Анну Сергеевну Бакулину, особенно ничем похвалиться не могла. В последнее время приходится трудно. План цех не выполняет.

Сама Ранса трудится здесь давно, пятый год. Но подобных трудностей в работе за последние три года не помнит.

— Почему?  
— Нет закройщика верхней одежды, — разъяснила мне Ранса.

— До этого кроила Анна Сергеевна, но сейчас она ушла в длительный отпуск и мы оказались в не совсем приятном положении. Без верхней одежды зимой выручки особой нет. О летних платьях еще не думают. Из нас никто кроить верхнюю одежду не может. Я закройщик легкого платья, ос-

## КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ НЕ ИЗБАЛОВАННЫЕ ЗАБОТОЙ

тальные — мастера и ученицы.

И она мне рассказала вкратце о своих подругах, работающих сейчас здесь. Все они комсомолки. Недавно окончили школу и пришли сюда работать. Только Валентина Полтанова выучилась вне стен цеха. Она закончила профтехучилище. Всего по нескольку дней после сдачи экзамена на мастера работают бывшие ученицы цеха Людмила Богомазова и Александра Улегова. Девочки трудолюбивые, старательные. Еще во время обучения они зарекомендовали себя перед клиентами с хорошей стороны. Есть еще несколько учеников, но они пока не играют большой роли в производственной жизни коллектива.

За последние годы, когда в цех пришли работать Анна Сергеевна, Ранса и Валентина, сформировался костяк коллектива. Этим можно объяснить успех в работе за последнее время. В цехе был хороший и

опытный закройщик, не допускавший брака в работе, заказы выполнялись вовремя, одним словом, люди шли сюда с удовольствием.

Но стоило только из этого коллектива на время уйти одному человеку, как слаженная работа расстроилась. Не хватает опытного работника, руководителя.

Выход, разумеется, из положения был. Ведь цех принадлежит солидной фабрике «Луч». Она-то в силах оказать помощь.

Пехтерева едет к главному инженеру и убедительно просит прислать закройщика. Просьбу удовлетворили. Вот уже несколько недель подряд в один из дней недели в цех является закройщик.

Но на деле заметных сдвигов не видно. Закройщик приезжает поздно, к концу рабочего дня. Сделает кое-какую работу и уедет.

— Надо искать другой выход, — решили девчата и стали относить товары на дом к

закройщице, Анна Сергеевна, по возможности, охотно помогает.

Это, конечно, не выход из положения. Затруднение полностью не устранили. Здесь нельзя в чем-нибудь упрекнуть молодых швейниц. Все му виной — отсутствие должной заботы и внимания к ним со стороны фабрики.

В последнее время все усиливается спрос на бытовые услуги в селе, потому что растет материальный и культурный уровень жителей. В дальнейшем спрос еще усилится. Если сейчас к услугам бытовиков прибегают большей частью жители тех сел, где они работают, или очень близко лежащих к ним, то в скором будущем (да неплохо бы и сейчас) крайне необходимо будет обслуживание отдаленных деревень. Пока об этом думать не приходится по той простой причине, что нет у бытовиков под рукой техники.

В годы расцвета цеха № 5 в его распоряжении часто бы-

ла автомашинка. Швейники собирали заказы по селам. Было это года три назад. Сейчас редкие вылазки подобного рода совершаются на попутном транспорте. Сами швейники эту проблему решить не смогут. Тут нужна помощь хозяйств, на территории которых есть комбинат бытового обслуживания и цеха. Пока такая помощь — редкость. А у цеха № 5 с колхозом им. 21 партсъезда отношения очень натянуты. Колхоз предпочитает не замечать бытовиков.

Над входом в евтинский швейный цех висит старая, облупившаяся краской вывеска — «Комбинат бытового обслуживания». У работниц я спросил, почему не сменили вывеску, ведь комбинат давно уже стал цехом.

— Сами мы этого сделать не можем, — ответили девушки. — А помощь никто не догадается. До фабрики далеко.

— Мелочь, — думал я, когда уходил из цеха и мне в глаза бросилась вывеска, — но даже в ней чувствуется какая-то сиротская доля цеха, беззаботное отношение к нему. При таком положении, конечно, швейникам очень трудно вести борьбу за культуру обслуживания села. Без настоящей помощи тут не обойтись.

**Н. ТУПИЦЫН,**



Сегодня мы продолжаем юбилейную переключку хозяйств нашего района. На этой странице вниманию читателей предлагается материал, рассказывающий о социалистических преобразованиях за годы Советской власти в совхозе „Пермяковский“, строки его биографии, которую донесла до наших дней история.

## СЛОВО О НАШИХ КОММУНИСТАХ

В годы становления Советской власти в Пермякове не было ни одного коммуниста. Уже в период коллективизации на селе была организована только комсомольская ячейка. Ее первым секретарем стал Илья Федорович Васючков, впоследствии погибший в Отечественную войну, будучи уже членом партии. Активным комсомольцем в этой организации был Федор Тимофеевич Кузнецов, который сейчас работает аккумулятором в ремонтных мастерских центральной усадьбы и готовится пойти на заслуженный отдых, другой активист — Казанков — погиб в боях с фашистами. Из числа активных комсомольцев организовалась партийная ячейка. В период организации МТС в 1940 году была создана партийная организация.

В то время члены партии были по существу безграмотными, но хорошо понимали политику партии, марксистско-ленинские идеи и в трудные годы войны здесь, в Пермякове, под руководством партийной организации, работала МТС, обслуживавшая почти два десятка колхозов. Все делалось для того, чтобы дать армии и рабочему классу больше продуктов сельского хозяйства.

В 1957 году на базе МТС и отставших колхозов был организован совхоз «Пермяковский». В это время партийная организация насчитывала в своих рядах уже более 100 человек коммунистов. В партийной организации к этому времени было уже не мало грамотных, понимающих свое дело товарищей.

В настоящее время в совхозе организован партком, под руководством которого находится 10 первичных партийных организаций. Ветераном нашей парторганизации является Савелий Леонтьевич Снигирев. Более 25 лет он проработал на руководящей работе.

Теперь партийная организация помолодела. В ней только с высшим образованием 6 человек, 8 — со средним специальным, а с 7—8 классами — 20 процентов всей партийной организации совхоза.

**А. ВАСЮЧКОВ,**  
секретарь парткома совхоза.

История села Пермякова уходит своими корнями в глубокую старину. Одни старики считают, что селу более 100 лет, другие полагают, что оно в полтора-два раза старше. «Каракан» в переводе на русский язык означает черный камень. А заимка, где вдоль извилистого берега Ини позднее разместилось село, называлась Закамень, то есть за каменной горой. Говорят, что первым переселенцем был человек по фамилии Пермяков. Отсюда и название населенного пункта.

Когда-то прямо на месте села был дремучий лес. Первые его жители тут же его рубили, строили дома и одновременно очищали место под посевы. Последнюю могучую лиственницу, уже почти засохшую на корню, жители спилили лет 15 назад. И теперь лишь кое-где сохранились в три обхвата пни — немые свидетели того, что здесь когда-то шумело зеленое море тайги.

До Великого Октября хозяином села был кулак Роман Федорович Дериглазов, расстрелянный впоследствии партизанами за предательство. Это не без его участия каратели погубили первого секретаря сельсовета Бублова, местного партизана Башкирцева и неизвестного солдата, который, по слухам, был послан сюда из Москвы самим В. И. Лениным.

Так вот, этот Дериглазов фактически был купцом. Летом он скупал молодняк крупного рогатого скота, откармливал его, а осенью отправлял в Томск. У него был магазин, много амбаров. Держал он и батраков. Кстати, дом этого мироеда и сейчас стоит. В нем размещена начальная школа.

Жарких боев за установление Советской власти в Пермякове не было. Они прошли стороной. Но, по свидетельству очевидцев, иной день в селе дважды меняли флаг. А вот классовая борьба в период коллективизации здесь была жаркая.

— Раскулачили тогда около пятидесяти семей, — вспоминает комсомолец 30-х годов, ныне член КПСС Федор Тимофеевич Кузнецов.

В годы коллективизации в Пермякове организовалось несколько мелких колхозов. Первый колхоз носил звонкое название — «Индустрия». Первыми колхозными бригадирами были Ф. Е. Готов, А. С. Прокудин, И. А. Гончаров и Ф. Т. Кузнецов.

А первыми коммунистами стали пермяковцы Д. Л. Звягин, Ф. Кочетов и Н. Д. Лариошин. Последние двое — партизаны, их фотографии можно увидеть в Новокузнецком краеведческом музее.

Колхозов на территории Пермяковского сельсовета к 1941 году, когда там организовалась МТС, было целых 16. К тому времени в Пермякове насчитывалось около 400 дворов, был один магазин, семилетняя школа, клуб, а медицину представлял один фельдшер. Больницы тогда еще не было.

Во время Великой Отечественной войны из

Пермякова многие уехали в город, побросав свои дома.

— Многие дома пошли тогда на топливо газогенераторным тракторам, — вспоминает секретарь парткома совхоза А. Н. Васючков.

Совхоз «Пермяковский» организовался на базе 5 укрупненных хозяйств 1 апреля 1957 года.

С тех пор много воды утекло в извилистой, словно серпантин, Ине — безмолвной свидетельнице социалистических преобразований в деревне.

— При организации совхоза было менее тысячи коров, а теперь стадо крупного рогатого скота насчитывает 3970 голов, — рассказывает А. Н. Васючков. — Техники было тоже не густо: 12 комбайнов марки «Коммунар», один «Сталинец», 10 гусеничных, 7 колесных тракто-

## ВТОРОЕ РОЖДЕНИЕ СЕЛА

ров и одна автомашина. А сейчас 90 тракторных единиц, 57 самоходных зерновых комбайнов, 18 — силосных, более 40 автомашин. Есть комбайн и для уборки картофеля.

Сейчас только в Пермякове насчитывается 475 дворов и проживает 1774 человека. В Пермякове построено здание для столовой и гостиной, коммунальная баня, двухэтажная больница, детский комбинат, в этом году будет сдана в эксплуатацию двухэтажная десятилетка, заложен фундамент нового детского комбината. Сейчас в селе 6 магазинов, в том числе недавно сданный в эксплуатацию городского типа магазин «Колос» с открытой выкладкой товаров. По сути дела село родилось заново.

К этому следует добавить, что пермяковцы перекинули через Ину новый железобетонный мост и сдали в эксплуатацию 10 крупных животноводческих помещений, из них два типовых двора на 200 голов каждый.

За послевоенные годы во много раз улучшилось и материальное положение пермяковцев.

Да, большие изменения произошли за годы Советской власти в Пермякове. И не старится с годами, а молодеет это притаенное село.

Но люди помнят имена односельчан, отдавших жизни за власть Советов, помнят первых коммунистов, комсомольцев и колхозных активистов. Пермяковцы достойно несут трудовую эстафету своих отцов. И сегодня вам назовут там десятки передовиков совхозного производства, чей самоотверженный труд заслуживает самого глубокого уважения. И особенно высок трудовой пафос сейчас, в преддверии знаменательной даты. Коллектив совхоза делает все, чтобы выполнить свои юбилейные обязательства, взятые к вековому юбилею вождя.

**П. БОДУНОВ.**

## Они были первыми

Первым старостой, которого поставила в Пермякове Советская власть был Емельян Федотович Готов.

— Емельян Федотович, прачь бумагу, беляки должны вот-вот появиться в Пермякове, — предупреждали Глотова люди, связанные с партизанами.

— Ладно, скажу старухе, чтобы сожгла их, — отзывался староста на предупреждение.

Но однажды Емельян Федотович Готов дорого поплатился за свою должность. Каратели-колчаковцы рукояткой нагана пробили ему череп, а первого секретаря сельского Совета, или как его тогда называли — писаря, расстреляли. Им был Бублов, прах его покоится в братской могиле, над которой установлен обелиск с рубиновой звездой. Вместе с ним там захоронен и пермяковский партизан Башкирцев.

Первым организатором колхоза в Пермякове был Дмитрий Лукьян Звягин. Вместе с Федором Тимофеевичем Казаковым и другими активистами он создал в селе первую сельхозартель.

Сейчас Дмитрий Лукьян живет в Белове. Он приезжал в Пермяково на празднование 50-летия Советской власти и выступал перед земляками с воспоминаниями.

В 1928 году в Пермякове был на общественных началах построен сельский клуб, который кстати сказать, и поныне является очагом культуры. Прорабом стройки пришлось выступать Давиду Тимофеевичу Пермякову.

А первым избачом (тогда должности заведующего клубом не было) был назначен Николай Федорович Васючков, отец Анатолия Николаевича Васюčkova, нынешнего секретаря парткома совхоза.

В конце двадцатых годов избач Флор Сергеевич Кочетов привез в Пермяково первый радиоприемник. Он установил высоченную антенну. Но чтобы услышать голос, нужно было надеть наушники.

Радиоприемник, словно магнит, притягивал пермяковцев. Чтобы услышать голос Москвы, собиралось все село.

ГАЗ-АА — первая автомашина, которую приобрели пермяковцы. А работа на ней Федот Егорович Паршук, ныне пенсионер, проживающий в Прокопьевском районе. Первого шофера-земляка помнят теперь лишь старики.

Первый трактор «Фордзон» появился в Пермякове в 1931 году. А первыми трактористами стали Георгий Рыжов, Петр Кузнецов и Терентий Чедайкин. На работу этого чуда техники съехались посмотреть жители окрестных деревень. А траяга-трактор распыхал в свою первую в жизни весну 100 гектаров вековой целины, на которой вырос небывалый по тем временам урожай пшеницы — по 25 центнеров с каждого гектара! После этого одиночки повалили в колхоз.

Так первый колхозный трактор не только глубоко пахал общественную ниву, но и выполнил роль активного агитатора.

## КАДРЫ РЕШАЮТ ВСЕ

Этот лозунг первых лет Советской власти не потерял значения и в наши дни. Если взять наш совхоз в начале его организации, скажем, апрель 1957 года, то тогда в хозяйстве не было ни одного специалиста с высшим образованием. А сейчас их 8, да 22 человека имеют среднее специальное образование. Кроме того, совхоз имеет 5 стипендиатов в вузах и 9 — в техникумах. К тому же, 13 человек у нас учатся в сельском профессионально-техническом училище, 4 человека — на курсах шоферов и двое готовятся стать пчеловодами.

Мы гордимся теми, кто десятки лет своей жизни отдал земле.

Это бригадир тракторной бригады, кавалер ордена Ленина Василий Яковлевич Антонов, имеющий дело с сельхозмашинами вот уже 29 лет.

А Николай Максимович Борский работает на тракторе с 1944 года. За свой самоотверженный труд имеет много благодарностей и других поощрений. На таких вот добросовестных тружениках земля и держится наш совхоз.

**П. ГЛотов,**  
начальник отдела кадров.

# СУББОТНЯЯ СТРАНИЦА

Н. Пискаев

Может в самом деле  
Мне уехать надо  
И пожить от Родины  
где-нибудь вдаль.

Все времени мало —  
Не выкрою дня.  
А мне бы в селе побывать не  
мешало,  
Цигаркой дыма, посидеть у  
плетня

За тихой беседой,  
Как раньше бывало,  
Василий Антоныч,  
Кузнец наш колхозный,  
Теперь уж, наверно, совсем  
одряхлел.

Где это потребно,  
Бывал он серьезным.

И балагурить, где надо, умел.  
Завидной была в нем душевная  
сила,

Как будто не ведал беды  
никакой,  
Плясал и работал, что мочи в  
нем было.

Да разве один он в деревне  
такой!  
Я сердцем держу до сих пор на  
примете

Корявые строчки заметки  
одной,  
В которой его по ошибке в  
газете

Назвали однажды, —  
Колхозник простой.

Оттого, быть может,  
Что всегда я рядом  
Мне и не навеяли песню  
журавли.

Оттого не слышу  
Я тоски, быть может,  
И не понимаю их прощальный  
крик,

Что тоска мне сердце  
Никогда не гложет,  
Оттого, что к Родине  
Слишком я привык.

Не писал я писем  
Издали на Родину  
И не ждал их средь сам  
издалека,

Тех, в которых пахнет  
Ягодой — смородиной,  
И любимой пахнет  
Каждая строка.

Тех, в которых пахнет  
Ягодой — смородиной,  
И любимой пахнет  
Каждая строка.

Тех, в которых пахнет  
Ягодой — смородиной,  
И любимой пахнет  
Каждая строка.

Тех, в которых пахнет  
Ягодой — смородиной,  
И любимой пахнет  
Каждая строка.

Тех, в которых пахнет  
Ягодой — смородиной,  
И любимой пахнет  
Каждая строка.

Тех, в которых пахнет  
Ягодой — смородиной,  
И любимой пахнет  
Каждая строка.

В знак сердечной благодарности Колмаковой  
Е. Г., бывшей доярке колхоза «Правда», по-  
свящаю.

Ничего о тебе, тетя Дуся, не знаю.  
Говорят — постарела...  
Сколько лет я уже вспоминаю,  
Как ты пела.

Память теплится словно огарок  
(Не обидеть бы дядю Гришу)  
Я забыл голоса всех доярок,  
А твой все слышу.

МАРТ

Фотоэтиюд В. Сутыркина,

## Наш конкурс

Дорогие друзья!  
Редакция нашей газеты объявляет конкурс на  
лучший очерк, зарисовку, рассказ, фото, посвя-  
щенный 100-летию со дня рождения В. И. Лени-  
на.

В этих материалах должны быть отражены  
достижения нашей социалистической деревни за  
годы Советской власти, ярко и образно расска-  
зано о тех качественных изменениях, которые  
произошли в психологии человека нашей соци-  
алистической деревни.

Герой нашего времени, наш современник —

строитель коммунистического общества должен  
стать центральной фигурой очерка, зарисовки,  
рассказа, фотопортрета.

Лучшие материалы будут опубликованы в на-  
шей газете и отмечены денежными премиями:

первая премия — 40 рублей,  
вторая премия — 30 рублей,  
три третьих премии по 10 рублей каждая.

Конкурс проводится в два этапа. Итоги пер-  
вого этапа будут подведены 5 мая — в День  
советской печати. Окончательный итог конкур-  
са жюри подведет к 7 ноября с. г. — к 53-й го-  
довщине Великой Октябрьской социалистической  
революции.

Желаем вам творческих успехов, наши дорогие  
друзья и помощники!

Имена новые, имена известные

## ПЕСНИ СТАРИНЫ ГЛУБОКОЙ

Речка, моя реченька,  
Ты река ль моя быстрая,  
Ты бежишь не колеблясь,  
С желтым песком не  
смутьнишься...

Сколько лет этой песне? Может  
быть, сто. А может, и триста. Но  
не стерлась ее красота, не при-  
глушилась поэтичность и образ-  
ность.

На сцене одного из заводских  
Домов культуры Новгорода вы-  
ступает хор старинной русской  
песни Осиповского сельского клу-  
ба Песковского района. Двенад-  
цать пожилых колхозниц в яр-  
ких сарафанах, цветных ситце-  
вых платочках стоят полукругом,  
поют самозабвенно, увлеченно,  
чуть раскачиваясь в такт мело-  
дии. Поют песни своей юности.  
Поют так, как пели их бабки и  
матери, как пели они сами на де-  
ревенских посиделках в долгие  
зимние вечера.

Четверть века прошло с тех  
пор, как сдружила их песня. Са-  
мой младшей сейчас 47 лет, са-  
мой старшей — 63. В грозные годы

войны проводили они мужей на  
фронт. И когда в дом война сту-  
чалась «пыхоронкой», приходили  
соседи и вводили вдову к себе,  
А потом собирались в чей-либо  
избе и пели, и песня разморажи-  
вала сердце, помогала выстоять  
в беде.

Так постепенно родился сель-  
ский самодеятельный коллектив —  
хранитель народного поэтическо-  
го творчества.

— Много песен мы знаем ве-  
сельных, грустных, обрядных, —  
рассказывает Анна Дмитриевна  
Яблокова, заведующая клубом и  
руководитель хора. — Не раз вы-  
езжали на гастроли в Новго-  
род, в свой районный центр, бы-  
ли в селах Ленинградской обла-  
сти.

И всюду артистов сопровождал  
неизменный успех. Потому что  
сумели они сохранить душу на-  
рода.

В. ЧЕРНЯЕВ,  
корр. ТАСС

д. Осипово,  
Новгородской области

## ЛАСТОЧКИ

Ранними утрами я подолгу любил слушать их  
заливистое щебетание. Вскоре они ко мне при-  
выкли и не боялись ни капельки.

С неделю отдыхали мои гости, подкормились,  
обделали пушком изнутри свое гнездышко. Сам-  
ка снесла четыре яичка, села их парить. Самец  
приносил корм, а вечером угнездившись рядом с  
подругой, отдыхал до утра.

И надо же было случиться беде!

Однажды, когда у них уже появилось крохот-  
ное потомство, кошка, прыгнув под потолок и  
вцепившись лапой в край гнезда, отломала по-  
ловинку его. Ласточки, испугавшись непрошеной  
гостьи, улетели, а птенчики посыпались на  
пол. Кошка в минуту съела их. Бедные роди-  
тели, жалобно щебеча, горько оплакивали свое  
потомство. Их горе передалось и мне, я остро пе-  
реживал несчастье, постигшее ласточек. Но по-  
мочь ничем не мог.

Однажды осенью, когда птицы уже улетали,  
к моему окну подлетели ласточки, забились  
крыльшками о стекло, защебетали. Я узнал сво-  
их старых знакомых. Они, видимо, перед отле-  
том решили проститься со мной. Сердце мое  
затрепетало, глаза наполнились слезами и я  
сказал им на прощанье:

— До свидания, милые пташки! Прощайте!

Наступает весна и недалек день, когда при-  
летят снова наши пернатые друзья. Позаботить-  
ся о них нужно сейчас. Приготовить кормушки,  
смастерить скворечники. А чтобы подобная ис-  
тория не повторилась, нужно подумать, где раз-  
местить жилище для птиц, чтобы они не стали  
легкой добычей их врагов — кошек.

Д. ХОМЯКОВ  
пенсионер.



ЧЕЛОВЕК  
И  
ПРИРОДА

КАК-ТО в начале лета я решил прибить под  
крышей сенок небольшую дощечку и думаю:  
«Прилетят ласточки, легче им будет гнездышко  
строить». Взял гвозди, молоток, дощечку и, как  
было задумано, сделал. Ласточки не заставили  
себя долго ждать. На следующий день приле-  
тели стайкой, сели на забор, разглядывая кро-  
хотными глазами окружающее. Потом одна из  
них, видимо, посмелее, вспорхнула и залетела  
под крышу сенок, вагромоздившись на малень-  
кую дощечку. Посидела, пошебетала на своем  
птичьем языке с другой, видимо, приглашая  
посмотреть облюбованное место, и унеслись дво-  
ем в голубое небо. Я тотчас подумал: «Не по-  
нарилось им место, вот и улетели».

Но сомнения мои рассеялись через несколько  
минут, когда они вернулись назад, неся в клю-  
вах кусочки ила. Сели на дощечку, прилепили  
к стенке ил, смешанный с травой, и снова от-  
правились в путь. Три дня они бесперывно  
трудились, а на четвертый день домик, тщатель-  
но отделанный снаружи, был готов. Радовались  
пташки своему творению: кувырлялись в воз-  
духе, закладывали такие виражи, что любо по-  
смотреть.

## ПОЛЕЗНЫЕ СОВЕТЫ

Отварная картошка будет вку-  
снее, если вы добавите в воду  
3—4 дольки чеснока или немно-  
го укропа.

Если вы хотите испечь карто-  
фель в духовке, наколите карто-  
фельные вилок, чтобы они не ло-  
пались.

Не разбавляйте холодным мо-  
локом картофельное пюре: оно  
приобретет серый, неаппетитный  
вид. Вливайте только кипящее

молоко и понемногу, чтобы не  
образовались комочки.

Картофельные котлеты станут  
пышнее, если в них положить не-  
много соды.

Чтобы кожица картофеля, ко-  
торый варится «в мундире», не  
лопалась, добавьте в воду не-  
сколько капель уксуса.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

НАШ АДРЕС: г. Белово, ул. Советская, 8.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактора—4,03, зам редактора—4,03 (2 зв.)  
(городской коммутатор), отделов: сельского хозяйства — 6  
(сельский коммутатор), культуры, быта и писем — 0,8, сек-  
ретаря — 32, бухгалтерии — 89 (через коммутатор второй  
площадки завода «Кузбассрадио»).

ОП 12263 Тираж 6276 экз. Типография г. Белова.